

# **BOLETIN OFICIAL**

# DEL

# PARLAMENTO DE NAVARRA

XI Legislatura

Pamplona, 9 de abril de 2024

NÚM. 50

# SUMARIO

#### SERIE E

# Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas:

- —11-24/ITP-00008. Interpelación sobre las posibles acciones para afrontar el problema de las personas sin hogar, formulada por la Agrupación Parlamentaria Vox Navarra (Pág. 3).
- —11-24/ITP-00009. Interpelación sobre política general en materia de lucha contra la corrupción, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia (Pág. 4).

# SERIE F:

# **Preguntas:**

- —11-24/POR-00122. Pregunta sobre la planta de residuos de la Ciudad del Transporte, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco (Pág. 5).
- —11-24/POR-00123. Pregunta sobre la evolución del sector ecológico en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco (Pág. 6).
- —11-24/POR-00124. Pregunta sobre la Red de Municipios Libres de LGTBIfobia, formulada por el Ilmo. Sr. D. Kevin Lucero Domingues (Pág. 6).
- —11-24/POR-00126. Pregunta sobre el acceso a certificados de profesionalidad para personas migrantes en situación no regularizada, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier Arza Porras (Pág. 7).
- —11-24/POR-00127. Pregunta sobre las subvenciones a entidades locales para el desarrollo de Programas para la Juventud, formulada por el Ilmo. Sr. D. Kevin Lucero Domingues (Pág. 7).
- —11-24/POR-00128. Pregunta sobre la modificación del Decreto Foral Legislativo 1/2017, de 26 de julio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Zabaleta Aramendia (Pág. 8).
- —11-24/POR-00129. Pregunta sobre la Ley Foral 18/1986, de 15 de diciembre, del Euskera, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Eneka Maiz Ulaiar (Pág. 9).
- —11-24/POR-00130. Pregunta sobre el plan de mejora de la calidad de aire por ozono en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco (Pág. 9).

- —11-24/POR-00131. Pregunta sobre las medidas que va a desarrollar el Gobierno de Navarra para crear oportunidades de empleo a los parados de larga duración, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Isabel García Malo (Pág. 10).
- —11-24/POR-00132. Pregunta sobre las interconsultas no presenciales de Dermatología, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Nosti Izquierdo (Pág. 10).
- —11-24/POR-00133. Pregunta sobre la atención pediátrica en la zona básica de Leitza, formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez (Pág. 11).
- —11-24/POR-00134. Pregunta sobre el incremento del paro juvenil en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ángel Ansa Echegaray (Pág. 12).
- —11-24/POR-00135. Pregunta sobre la Encuesta de Satisfacción de la Ciudadanía Atendida 2023 en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi (Pág. 12).
- —11-24/POR-00136. Pregunta sobre el Proyecto Teknoadineko Landalab, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Olga Chueca Chueca (Pág. 13).
- —11-24/POR-00137. Pregunta sobre la fecha de licitación prevista para la segunda fase del Canal de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel Bujanda Cirauqui (Pág. 13).
- —11-24/POR-00138. Pregunta sobre el apartado denominado "Nuevo modelo empresarial" del acuerdo para la aprobación la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra 2024, formulada por la Ilma. Sra. D.<sup>a</sup> Ana María Elizalde Urmeneta (Pág. 14).
- —11-24/POR-00139. Pregunta sobre los proyectos financiados con el Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER), formulada por la Ilma. Sra. D.ª Irene Royo Ortín (Pág. 14).
- —11-24/POR-00140. Pregunta sobre la valoración del sistema de emprendimiento de Navarra y la puesta en marcha del III Plan de Emprendimiento, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres (Pág. 15).
- —11-24/POR-00141. Pregunta sobre el resultado de la Encuesta de Satisfacción de la Ciudadanía Atendida 2023 sobre el Sistema Navarro de Salud-Osasunbidea, formulada el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres (Pág. 16).
- —11-24/POR-00142. Pregunta sobre la Encuesta de Satisfacción de la Ciudadanía en 2023 en el Servicio Navarro de Salud, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Irene Royo Ortín (Pág. 16).
- —11-24/POR-00143. Pregunta sobre la Red de Líderes y su impacto en el ámbito deportivo de Navarra, formulada el Ilmo. Sr. D. Ibai Crespo Luna (Pág. 17).
- —11-24/POR-00144. Pregunta sobre los datos de visitantes y ocupación turística en Navarra durante la Semana Santa, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ibai Crespo Luna (Pág. 17).
- —11-24/POR-00145. Pregunta sobre las ayudas del Departamento de Cultura, Deporte y Turismo para apoyar la realización de proyectos culturales de interés, formulada el Ilmo. Sr. D. Ibai Crespo Luna (Pág. 18).
- —11-24/POR-00146. Pregunta sobre las actuaciones de la Policía Foral para prevenir y en su caso actuar en el caso de difusiones en redes o grupos de whatsapp relacionadas con violencia extrema o pornografía, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Aranzazu Biurrun Urpegui (Pág. 19).
- —11-24/POR-00147. Pregunta sobre el Programa terapéutico para maltratadores del ámbito familiar y agresores sexuales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Aranzazu Biurrun Urpegui (Pág. 20).
- —11-24/POR-00148. Pregunta sobre los problemas de accesibilidad por falta de profesionales en distintos centros de Atención Primaria de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín Rodríguez (Pág. 20).
- —11-24/POR-00150. Pregunta sobre el Tren de Alta Velocidad, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Nosti Izquierdo (Pág. 21).
- —11-24/POR-00151. Pregunta sobre la falta de explicaciones relativas a la amnistía, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez (Pág. 21).
- —11-24/POR-00152. Pregunta sobre el desarrollo de las obras del tren de altas prestaciones, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi (Pág. 22).
- —11-24/POR-00153. Pregunta sobre las consecuencias para Navarra ante la falta de nuevos Presupuestos Generales del Estado para 2024, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea (Pág. 22).
- —11-24/POR-00154. Pregunta sobre la aplicación de la Ley de Cadena Alimentaria en Navarra (Pág. 23).

# SERIE G:

#### Informes, Convocatorias e Información Parlamentaria:

—11-23/ELC-00005. Elección de la persona que ostentará la presidencia del Consejo de Transparencia de Navarra. Prórroga del plazo de presentación de candidaturas (Pág. 24).

# Serie E: INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

# 11-24/ITP-00008. Interpelación sobre las posibles acciones para afrontar el problema de las personas sin hogar

# FORMULADA POR LA AGRUPACIÓN PARLAMENTARIA VOX NAVARRA

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la interpelación sobre las posibles acciones para afrontar el problema de las personas sin hogar, formulada por la Agrupación Parlamentaria Vox Navarra.
- 2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima sesión plenaria.
- **3.º** Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA INTERPELACIÓN**

Doña M.ª Teresa Nosti Izquierdo, miembro de las Cortes de Navarra, portavoz de la Agrupación Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de este Parlamento, presenta la siguiente interpelación con el fin de que sea respondida en el Pleno del próximo día 11 de abril de 2024.

Navarra es la comunidad autónoma, después de la Comunidad Autónoma Vasca, con mayor número de personas sin hogar. Esta situación afecta a sus mínimas condiciones materiales de vida y a la dignidad de estas personas. Por lo expuesto:

Solicita la interpelación a la Consejera de Derechos Sociales sobre las posibles acciones para afrontar este gravísimo problema en la Comunidad Foral de Navarra.

Pamplona, 3 de abril de 2024

La Portavoz: María Teresa Nosti Izquierdo

# 11-24/ITP-00009. Interpelación sobre política general en materia de lucha contra la corrupción

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JUAN LUIS SÁNCHEZ DE MUNIÁIN LACASIA

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la interpelación sobre política general en materia de lucha contra la corrupción, formulada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia.
- 2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima sesión plenaria.
- **3.º** Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA INTERPELACIÓN**

Don Juan Luis Sánchez de Muniáin, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara y a la vista de los episodios relacionados con el uso de los recursos públicos por parte de responsables de la Administración:

Solicita la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra sobre política general en materia de lucha contra la corrupción.

Pamplona, 4 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia

# Serie F: PREGUNTAS

# 11-24/POR-00122. Pregunta sobre la planta de residuos de la Ciudad del Transporte

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS MENA BLASCO

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la planta de residuos de la Ciudad del Transporte, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D. Carlos Mena Blasco, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula al consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral:

¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra de la firma del acuerdo entre la Mancomunidad de la Comarca de Pamplona y el Ayuntamiento de Noáin sobre la planta de residuos de la Ciudad del Transporte?

Pamplona, 25 de marzo de 2024

El Parlamentario Foral: Carlos Mena Blasco

# 11-24/POR-00123. Pregunta sobre la evolución del sector ecológico en Navarra

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS MENA BLASCO

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la evolución del sector ecológico en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D. Carlos Mena Blasco, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula al consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, para su contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral:

Recientemente se publicó el Dossier del sector ecológico de Navarra, publicado por el CPAEN-NNPEK

¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra sobre los datos de evolución del sector ecológico en Navarra?

Pamplona, 25 de marzo de 2024

El Parlamentario Foral: Carlos Mena Blasco

# 11-24/POR-00124. Pregunta sobre la Red de Municipios Libres de LGTBIfobia

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. KEVIN LUCERO DOMINGUES

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Red de Municipios Libres de LGTBIfobia, formulada por el Ilmo. Sr. D. Kevin Lucero Domingues.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D. Kevin Lucero Domingues, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula al Vicepresidente 1.º y Consejero de Presidencia e Igualdad para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral:

En la legislatura pasada el Gobierno de Navarra puso en marcha la iniciativa "Red de Municipios Libres de LGTBlfobia" con la intención de crear una red de municipios que trabajen en pro de la diversidad sexual y de género.

¿Cómo está trabajando el Gobierno de Navarra para la adhesión de entidades locales a esta Red?

Pamplona, 26 de marzo de 2024

El Parlamentario Foral: Kevin Lucero Domingues

# 11-24/POR-00126. Pregunta sobre el acceso a certificados de profesionalidad para personas migrantes en situación no regularizada

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER ARZA PORRAS

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el acceso a certificados de profesionalidad para personas migrantes en situación no regularizada, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier Arza Porras.
- **2.º** Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Javier Arza Porras, parlamentario del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de

lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno.

El Real Decreto-ley 2/2023 regula la inclusión en el Sistema de Seguridad Social del alumnado que realice prácticas externas incluidas en programas de formación. El alta en la Seguridad Social únicamente es posible para personas con permiso de residencia. Por ello, las personas migrantes en situación no regularizada ven bloqueado su acceso a la educación y, especialmente, a los certificados de profesionalidad, que tan relevantes son para su inserción laboral.

¿Qué medidas va a poner en marcha el Gobierno de Navarra para garantizar que las personas migrantes en situación no regularizada accedan a los certificados de profesionalidad?

Iruñea/Pamplona, 26 de marzo de 2024

El Parlamentario Foral: Javier Arza Porras

# 11-24/POR-00127. Pregunta sobre las subvenciones a entidades locales para el desarrollo de Programas para la Juventud

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. KEVIN LUCERO DOMINGUES

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las subvenciones a entidades locales para el desarrollo de Programas para la Juventud, formulada por el Ilmo. Sr. D. Kevin Lucero Domingues.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D. Kevin Lucero Domingues, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula al Vicepresidenta 3.ª y Consejera de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias, para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral:

El Gobierno de Navarra apoya a las entidades locales a través de subvenciones para el desarrollo de Programas para la Juventud.

¿Qué novedades traen las subvenciones a entidades locales para el desarrollo de Programas para la Juventud este año 2024?

Pamplona, 26 de marzo de 2024

El Parlamentario Foral: Kevin Lucero Domingues

# 11-24/POR-00128. Pregunta sobre la modificación del Decreto Foral Legislativo 1/2017, de 26 de julio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ZABALETA ARAMENDIA

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la modificación del Decreto Foral Legislativo 1/2017, de 26 de julio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Zabaleta Aramendia.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Mikel Zabaleta Aramendia, parlamentario foral del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para que sea respondida en el Pleno de la Cámara por el Consejero del Departamento de Cohesión Territorial del Gobierno de Navarra:

¿Prevé el Gobierno de Navarra la modificación del Decreto Foral Legislativo 1/2017, de 26 de julio, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley Foral de Ordenación del Territorio y Urbanismo para poder dar respuesta a las necesidades actuales en el entorno rural?

Pamplona-Iruña, 25 de marzo de 2024

El Parlamentario Foral: Mikel Zabaleta Aramendia

# 11-24/POR-00129. Pregunta sobre la Ley Foral 18/1986, de 15 de diciembre, del Euskera

# FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ENEKA MAIZ ULAIAR

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Ley Foral 18/1986, de 15 de diciembre, del Euskera, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Eneka Maiz Ulaiar.
- **2.º** Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Doña Eneka Maiz Ulaiar, parlamentaria foral adscrita al grupo parlamentario EH Bildu-Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento del Parlamento de Navarra, solicita que el Gobierno de Navarra responda oralmente a la siguiente pregunta:

El Partido Socialista de Navarra, Geroa Bai y Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa acordaron de cara a la legislatura 2023-2027 el documento titulado "Acuerdo programático para un Gobierno de Navarra progresista y plural". Con respecto a la política lingüística, el punto 12.1 recoge: "mantener como norma de consenso y, en su caso, de desarrollo la Ley Foral 18/1986, de 15 de diciembre, del Euskera, la cual podrá ser modificada de acuerdo con los principios expuestos en el párrafo anterior y respetando en todo caso lo dispuesto al respecto en la Ley Orgánica de Reintegración y Amejoramiento del Régimen Foral de Navarra (LORAFNA). El desarrollo de la ley foral se haría, en su caso, a través de un proceso participativo que refleje las distintas realidades sociolingüísticas de Navarra".

¿Qué intención tiene el Gobierno de Navarra de cara a desarrollar y modificar la Ley Foral 18/1986?

Pamplona, 4 de abril de 2024

La Parlamentaria Foral: Eneka Maiz Ulaiar

# 11-24/POR-00130. Pregunta sobre el plan de mejora de la calidad de aire por ozono en Navarra

#### FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS MENA BLASCO

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el plan de mejora de la calidad de aire por ozono en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D. Carlos Mena Blasco, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula al Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, para su contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral:

Una vez aprobado el plan de mejora de la calidad de aire por ozono en Navarra por parte del Gobierno de Navarra: ¿cuál ha sido el motivo de su aprobación con este retraso y qué medidas novedosas contiene respecto a los planes anteriores?

Pamplona, 2 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Carlos Mena Blasco

# 11-24/POR-00131. Pregunta sobre las medidas que va a desarrollar el Gobierno de Navarra para crear oportunidades de empleo a los parados de larga duración

# FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ISABEL GARCÍA MALO

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las medidas que va a desarrollar el Gobierno de Navarra para crear oportunidades de empleo a los parados de larga duración, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Isabel García Malo.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Doña Maribel García Malo, miembro de las Cortes de Navarra y adscrita al grupo parlamentario del Partido Popular de Navarra (PPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral dirigida a la consejera de Derechos Sociales, Economía Social y Empleo para su contestación en el Pleno: ¿Qué medidas va a desarrollar el Gobierno de Navarra para crear oportunidades de empleo a los parados de larga duración?

Pamplona, 3 de abril de 2024

La Parlamentaria Foral: Maribel García Malo

# 11-24/POR-00132. Pregunta sobre las interconsultas no presenciales de Dermatología

# FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las interconsultas no presenciales de Dermatología, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Nosti Izquierdo.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Doña M.ª Teresa Nosti Izquierdo, miembro de las Cortes de Navarra, portavoz de la Agrupación Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dispuesto en el artículo 209 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en Pleno por el Consejero de Salud:

Desde Gerencia de Atención Primaria se nos informó en la Comisión de Salud que se iban a potenciar las interconsultas no presenciales de Dermatología.

¿Eso significa que el médico de Atención Primaria no va a poder enviar a sus pacientes a consulta presencial de Dermatología cuando lo considere oportuno sin solicitar previamente interconsulta no presencial?

Pamplona, 4 abril de 2024

La Parlamentaria Foral: María Teresa Nosti Izquierdo

# 11-24/POR-00133. Pregunta sobre la atención pediátrica en la zona básica de Leitza

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DOMINGO GONZÁLEZ MARTÍNEZ

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la atención pediátrica en la zona básica de Leitza, formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Txomin González Martínez, parlamentario del grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que su respuesta en el Pleno del día 11 de abril por el Consejero de Salud del Gobierno de Navarra.

La atención de pediatría en las localidades de la Zona Básica de Salud de Leitza, con 596 personas en edad pediátrica, lleva varios meses sin profesional de medicina para la atención de este colectivo.

La representación municipal propuso alternativa para dar una solución permanente y así poder garantizar esta atención de pediatría a la población infanto-juvenil. Lamentablemente el Departamento de Salud no está siendo capaz de implementar la cobertura de la plaza de especialista, generando múltiples inconvenientes a las personas afectadas y una atención pediátrica muy mejorable.

A la vista de todo ello, este parlamentario formula la siguiente pregunta:

- ¿Qué iniciativas está desarrollando el Departamento de Salud y/o el SNS-Osasunbidea para garantizar la atención de pediatría en las localidades de la Zona Básica de Salud de Leitza que evite los trastornos de tener que desplazarse hasta Iruña/Pamplona, y en qué plazo los va a implementar?

Iruñea/Pamplona, 4 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Domingo González Martínez

# 11-24/POR-00134. Pregunta sobre el incremento del paro juvenil en Navarra

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ÁNGEL ANSA ECHEGARAY

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el incremento del paro juvenil en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ángel Ansa Echegaray.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Don Ángel Ansa Echegaray, miembro de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la siguiente pregunta oral dirigida a la Consejera de Vivienda, Juventud y Políticas Migratorias del Gobierno de Navarra para su contestación en el Pleno:

¿Por qué el paro juvenil no deja de subir en Navarra?

Pamplona, 4 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Ángel Ansa Echegaray

# 11-24/POR-00135. Pregunta sobre la Encuesta de Satisfacción de la Ciudadanía Atendida 2023 en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea

#### FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Encuesta de Satisfacción de la Ciudadanía Atendida 2023 en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D. Ramón Alzórriz Goñi, portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula al consejero de Salud, para su contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral:

Ante los buenos resultados obtenidos por la reciente Encuesta de Satisfacción de la Ciudadanía Atendida 2023 en el Servicio Navarro de Salud-Osasunbidea, ¿cuáles son los aspectos de mejora en los que se puede seguir incidiendo?

Pamplona, 4 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi

# 11-24/POR-00136. Pregunta sobre el Proyecto Teknoadineko Landalab

# FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA OLGA CHUECA CHUECA

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Proyecto Teknoadineko Landalab, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Olga Chueca Chueca.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D.ª Olga Chueca Chueca, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula al consejero de Presidencia e Igualdad para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral.

El Proyecto Teknoadineko Landalab pretende reducir los riesgos de la soledad no deseada en las personas mayores de las zonas rurales de la Comunidad Foral de Navarra.

¿Cómo va a combinarse la innovación tecnológica con las dinámicas de cuidado comunitario tradicional?

Pamplona, 4 de abril de 2024

La Parlamentaria Foral: María Olga Chueca Chueca

# 11-24/POR-00137. Pregunta sobre la fecha de licitación prevista para la segunda fase del Canal de Navarra

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIGUEL BUJANDA CIRAUQUI

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la fecha de licitación prevista para la segunda fase del Canal de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel Bujanda Cirauqui.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Don Miguel Bujanda Cirauqui, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la siguiente pregunta oral dirigida a la Sra. presidenta del Gobierno de Navarra para su contestación en el Pleno:

¿Qué fecha de licitación tiene prevista para la segunda fase del Canal de Navarra?

Pamplona, 4 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Miguel Bujanda Cirauqui

# 11-24/POR-00138. Pregunta sobre el apartado denominado "Nuevo modelo empresarial" del acuerdo para la aprobación la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra 2024

#### FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA MARÍA ELIZALDE URMENETA

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el apartado denominado 'Nuevo modelo empresarial' del acuerdo para la aprobación la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra 2024, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Elizalde Urmeneta.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Doña Ana Elizalde Urmeneta, miembro de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-

rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la siguiente pregunta oral dirigida al consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial del Gobierno de Navarra para su contestación en el Pleno:

En el acuerdo alcanzado entre el PSN y EH Bildu para la aprobación de la Ley Foral de Presupuestos Generales de Navarra 2024 viene reflejado un apartado denominado Nuevo modelo empresarial. Para ello propugna la modificación de la normativa de subvenciones públicas para modificar los criterios de concesión de estas a las empresas.

¿Qué criterios va a adoptar y cuáles va a eliminar el Departamento de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial para cambiar esta normativa y cumplir con el acuerdo adoptado entre PSN y Bildu?

Pamplona, 4 de abril de 2024

La Parlamentaria Foral: Ana Elizalde Urmeneta

# 11-24/POR-00139. Pregunta sobre los proyectos financiados con el Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER)

# FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRENE ROYO ORTÍN

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los proyectos financiados con el Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER), formulada por la Ilma. Sra. D.º Irene Royo Ortín.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Doña Irene Royo Ortín, miembro de las Cortes de Navarra y adscrita al grupo parlamentario del Partido Popular de Navarra (PPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral dirigida al consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente para su contestación en el Pleno:

A la vista del baile de cifras que suele haber con los Fondos Europeos, ¿cuál es la cuantía, programas elegidos y estado de ejecución de los proyectos financiados con el Fondo Europeo Agrícola de Desarrollo Rural (FEADER)?

Pamplona, 4 de abril de 2024

La Parlamentaria Foral: Irene Royo Ortín

# 11-24/POR-00140. Pregunta sobre la valoración del sistema de emprendimiento de Navarra y la puesta en marcha del III Plan de Emprendimiento

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la valoración del sistema de emprendimiento de Navarra y la puesta en marcha del III Plan de Emprendimiento, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida en el Pleno del próximo 11 de abril por el consejero de Industria y de Transición Ecológica y Digital Empresarial del Gobierno de Navarra, Mikel Irujo Amezaga.

El emprendimiento es, sin duda, un elemento fundamental en el engranaje del ecosistema industrial de una comunidad como Navarra en la que la industria supone más del 30 % de su PIB.

Así lo ponía en valor la propia Comisión Europea en 2020 al reconocer a Navarra como Región Emprendedora Europea. Un galardón que reconocía la labor del Ejecutivo foral a la hora de sentar las bases de un sistema de emprendimiento y estimar el plan de futuro y la coordinación del mismo por parte de los diferentes agentes de la región.

Inmersos ya en el último año del III Plan de Emprendimiento 2021-2024, y aunque todavía queden varios meses para su finalización, y, por tanto, para su posterior valoración, entendemos como fundamental el ir conociendo algunos datos sobre el mismo.

Es por ello por lo que preguntamos al consejero de Industria y Transición Ecológica y Digital Empresarial del Gobierno de Navarra, ¿qué valoración hace del sistema de emprendimiento establecido en nuestra Comunidad y qué datos nos puede adelantar sobre el mismo desde la puesta en marcha del comentado III Plan de Emprendimiento?

Pamplona-Iruña, 3 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres

# 11-24/POR-00141. Pregunta sobre el resultado de la Encuesta de Satisfacción de la Ciudadanía Atendida 2023 sobre el Sistema Navarro de Salud-Osasunbidea

# FORMULADA EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el resultado de la Encuesta de Satisfacción de la Ciudadanía Atendida 2023 sobre el Sistema Navarro de Salud-Osasunbidea, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, formula la siguiente pregunta oral con el fin de que sea respondida por el Consejero de Salud del Gobierno de Navarra en el Pleno de la Cámara que se celebrará el próximo jueves 11 de abril.

Esta semana se ha publicado el resultado de la Encuesta de Satisfacción de la Ciudadanía Atendida 2023 sobre el Sistema Navarro de Salud-Osansunbidea. ¿Qué valoración hace su departamento de los resultados de dicha encuesta?

Pamplona-Iruña, 3 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres

# 11-24/POR-00142. Pregunta sobre la Encuesta de Satisfacción de la Ciudadanía en 2023 en el Servicio Navarro de Salud

# FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª IRENE ROYO ORTÍN

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Encuesta de Satisfacción de la Ciudadanía en 2023 en el Servicio Navarro de Salud, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Irene Royo Ortín.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Doña Irene Royo Ortín, miembro de las Cortes de Navarra y adscrita al grupo parlamentario del Partido Popular de Navarra (PPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral dirigida al consejero de Salud para su contestación en Pleno:

A la vista de la Encuesta de Satisfacción de la Ciudadanía en 2023 en el Servicio Navarro de Salud, ¿qué medidas piensa tomar el Gobierno para mejorar la accesibilidad y facilitar contactar una cita médica, sabiendo que la valoración que se hace de este proceso es del 6,8 sobre 10?

Pamplona, 4 de abril de 2024

La Parlamentaria Foral: Irene Royo Ortín

# 11-24/POR-00143. Pregunta sobre la Red de Líderes y su impacto en el ámbito deportivo de Navarra

# FORMULADA EL ILMO. SR. D. IBAI CRESPO LUNA

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la Red de Líderes y su impacto en el ámbito deportivo de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ibai Crespo Luna.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D. Ibai Crespo Luna, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Cultura, Deporte y Turismo, para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral:

El INDAF, junto a la Asociación de Deporte Español, ha impulsado una formación en el ámbito del liderazgo de la mujer en el deporte en la línea de trabajo de otras acciones como la orden foral que regula los procesos electorales de las federaciones deportivas.

¿Qué valoración hace del Departamento de Cultura, Deporte y Turismo de la Red de Líderes y su impacto en el ámbito deportivo de Navarra?

Pamplona, 4 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Ibai Crespo Luna

# 11-24/POR-00144. Pregunta sobre los datos de visitantes y ocupación turística en Navarra durante la Semana Santa

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. IBAI CRESPO LUNA

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los datos de visitantes y ocupación turística en Navarra durante la Semana Santa, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ibai Crespo Luna.
- **2.º** Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D. Ibai Crespo Luna, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Cultura, Deporte y Turismo, para su contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral:

Navarra tenía una previsión previa a los días festivos de Semana Santa de una ocupación turística en torno al 75 %, colocándose en segunda posición entre las comunidades autónomas.

¿Qué valoración hace el departamento de los datos de visitantes y ocupación turística en Navarra durante la Semana Santa?

Pamplona, 4 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Ibai Crespo Luna

# 11-24/POR-00145. Pregunta sobre las ayudas del Departamento de Cultura, Deporte y Turismo para apoyar la realización de proyectos culturales de interés

# FORMULADA EL ILMO. SR. D. IBAI CRESPO LUNA

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las ayudas del Departamento de Cultura, Deporte y Turismo para apoyar la realización de proyectos culturales de interés, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ibai Crespo Luna.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D. Ibai Crespo Luna, adscrito al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Cultura, Deporte y Turismo, para su contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral:

Muestras como el Misterio de Obanos es un ejemplo de propuesta cultural de interés que trasciende lo local y que representa una oportunidad de tejer sinergias culturales y asociativas con el objetivo de impulsar a nuestro territorio. Unas iniciativas que requieren de capacidad económica para su desarrollo.

¿Qué ayudas pone a disposición el Departamento de Cultura, Deporte y Turismo para apoyar la realización de proyectos culturales de interés?

Pamplona, 4 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Ibai Crespo Luna

# 11-24/POR-00146. Pregunta sobre las actuaciones de la Policía Foral para prevenir y en su caso actuar en el caso de difusiones en redes o grupos de whatsapp relacionadas con violencia extrema o pornografía

FORMULADA POR LA ILMA, SRA, D.ª MARÍA ARANZAZU BIURRUN URPEGUI

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las actuaciones de la Policía Foral para prevenir y en su caso actuar en el caso de difusiones en redes o grupos de whatsapp relacionadas con violencia extrema o pornografía, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Aranzazu Biurrun Urpegui.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D.ª Arantza Biurrun Urpegui, adscrita al grupo parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Interior, Función Pública y Justicia, para su contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral:

Tal y como se constatan en diversos estudios, una de las principales preocupaciones de las familias, educadores e instituciones es el uso saludable de las nuevas tecnologías, redes sociales y por extensión las tecnologías para las relaciones.

¿Qué actuaciones son llevadas a cabo por la Policía Foral para prevenir y en su caso actuar en el caso de difusiones en redes o grupos de whatsapp relacionadas con violencia extrema o pornografía?

Pamplona, 4 de abril de 2024

La Parlamentaria Foral: María Aranzazu Biurrun Urpegui

# 11-24/POR-00147. Pregunta sobre el Programa terapéutico para maltratadores del ámbito familiar y agresores sexuales

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA ARANZAZU BIURRUN URPEGUI

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Programa terapéutico para maltratadores del ámbito familiar y agresores sexuales, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Aranzazu Biurrun Urpegui.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D.ª Arantza Biurrun Urpegui, adscrita al Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Interior, Función Pública y Justicia, para su contestación en el Pleno, la siguiente pregunta oral:

El Servicio Social de Justicia, en coordinación con el Servicio de Gestión de Penas y Medidas Alternativas y la Junta de Tratamiento Penitenciario, desarrolla a través del Instituto de Psicología Jurídica y Forense (PSIMAE) el Programa terapéutico para maltratadores del ámbito familiar y agresores sexuales.

¿Cuál es el balance resultante de la ejecución del programa en el año 2023?

Pamplona, 4 de abril de 2024

La Parlamentaria Foral: María Aranzazu Biurrun Urpegui

# 11-24/POR-00148. Pregunta sobre los problemas de accesibilidad por falta de profesionales en distintos centros de Atención Primaria de Navarra

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LETICIA SAN MARTÍN RODRÍGUEZ

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los problemas de accesibilidad por falta de profesionales en distintos centros de Atención Primaria de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Leticia San Martín Rodríguez.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Doña Leticia San Martín Rodríguez, miembro de las Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta oral al Gobierno de Navarra para su contestación en el Pleno:

¿Cuál es el plan que tiene el Departamento de Salud para poner solución a los problemas de accesibilidad por falta de profesionales en distintos centros de Atención Primaria de Navarra?

Pamplona, 4 de abril de 2024

La Parlamentaria Foral: Leticia San Martín Rodríguez

# 11-24/POR-00150. Pregunta sobre el Tren de Alta Velocidad

# FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el Tren de Alta Velocidad, formulada por la Ilma. Sra. Portavoz D.ª María Teresa Nosti Izquierdo.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Doña M.ª Teresa Nosti Izquierdo, miembro de las Cortes de Navarra, adscrita a la Agrupación Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dispuesto en el artículo 209 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad con el fin de que sea respondida en Pleno por la Presidenta del Gobierno de Navarra:

¿Qué fechas tiene previstas el Gobierno de Navarra para que el TAV sea una realidad en nuestra comunidad autónoma y no nos quedemos descolgados del resto de España?

Pamplona, 8 de abril de 2024

La Parlamentaria Foral: María Teresa Nosti Izquierdo

# 11-24/POR-00151. Pregunta sobre la falta de explicaciones relativas a la amnistía

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la falta de explicaciones relativas a la amnistía, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

D. Javier García Jiménez, miembro de las Cortes de Navarra y portavoz del grupo parlamentario Partido Popular de Navarra (PPN), al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, realiza la siguiente pregunta de máxima actualidad para su contestación en el próximo Pleno del 11 de abril por la presidenta del Gobierno de Navarra:

¿Por qué la presidenta de todos los navarros les ha negado explicaciones sobre la amnistía al no comparecer en el Senado?

Pamplona, 7 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez

# 11-24/POR-00152. Pregunta sobre el desarrollo de las obras del tren de altas prestaciones

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el desarrollo de las obras del tren de altas prestaciones, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz Goñi.
- **2.º** Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- 3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

#### **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Ramón Alzórriz Goñi, portavoz del Grupo Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula a la presidenta del Gobierno de Navarra, para su contestación en el Pleno del 11 de abril de 2024 la siguiente pregunta oral de máxima actualidad.

¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra sobre el desarrollo de las obras del tren de altas prestaciones?

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi

# 11-24/POR-00153. Pregunta sobre las consecuencias para Navarra ante la falta de nuevos Presupuestos Generales del Estado para 2024

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre las consecuencias para Navarra ante la falta de nuevos Presupuestos Generales del Estado para 2024, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la siguiente pregunta oral de máxima actualidad dirigida a la Presidenta del Gobierno de Navarra para su contestación en Pleno:

¿Qué valoración hace la Presidenta de las consecuencias que va a tener para Navarra que el Gobierno de España no cuente con nuevos Presupuestos Generales del Estado para 2024?

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza Abaurrea

# 11-24/POR-00154. Pregunta sobre la aplicación de la Ley de Cadena Alimentaria en Navarra

# FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GUZMÁN PÉREZ

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

- 1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la aplicación de la Ley de Cadena Alimentaria en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Guzmán Pérez.
- 2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
- **3.º** Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias

# **TEXTO DE LA PREGUNTA**

Carlos Guzmán Pérez, parlamentario del Grupo Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, Presenta la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para que sea contestada, por el Consejero de Desarrollo Rural y Medio Ambiente, en sesión del Pleno, prevista para el próximo día 11 de abril de 2024.

¿Qué valoración realiza el Gobierno de Navarra de la aplicación de la Ley de Cadena Alimentaria en Navarra?

Pamplona-Iruñea, 8 de abril de 2024

El Parlamentario Foral: Carlos Guzmán Pérez

Serie G: INFORMES, CONVOCATORIAS E INFORMACIÓN PARLAMENTARIA

# 11-23/ELC-00005. Elección de la persona que ostentará la presidencia del Consejo de Transparencia de Navarra

# PRÓRROGA DEL PLAZO DE PRESENTACIÓN DE CANDIDATURAS

En sesión celebrada el día 8 de abril de 2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previo acuerdo de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

De conformidad con el artículo 42.1.9ª del Reglamento del Parlamento de Navarra, SE ACUERDA:

1.º Ampliar el plazo para la presentación de candidaturas para la elección de la presidencia del Consejo de Transparencia de Navarra,

hasta las 17:30 horas del próximo día 25 de abril de 2024.

2.º Trasladar el presente Acuerdo a los y las portavoces de los Grupos Parlamentarios y de la Agrupación Parlamentaria Foral y ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 8 de abril de 2024

El Presidente: Unai Hualde Iglesias